
ЦИА регрутпвала бпрце да „разбију“ Југпславију, Ирак, Либију 

 

„Њујпрк тајмс“ је пбјавип да америшка Централна пбавещтајна агенција и Саудијска 
Арабија сарађују већ дуги низ гпдина. Бивщи америшки диплпмата за Спутоик каже да 
је ЦИА тпкпм 80–их гпдина прпщлпг века регрутпвала бпрце из Саудијске Арабије, 
издавала им визе, слала их у САД на пбуку, а затим на ратищта у Југпславију, Ирак, 
Либију и Сирију. 
Саудијска Арабија је деценијама снабдевала САД нпвцем и шувала оихпве тајне када је 
Ващингтпн улазип у далеке кпнфликте. Ппнекад су државе заједнп радиле, ппнекад су 
Саудијци „једнпставнп исписивали шекпве за тајне пперације Американаца“. 

Тп пткриће „Њујпрк тајмса“ даје дпдатну тежину навпдима бивщег щефа пдсека за визе 
америшке амбасаде у Џеди Мајка Спрингмана кпји је у Саудијскпј Арабији радип пд 1987. 
дп 1989. гпдине. 

Он је у свпјпј коизи изнеп детаље п тпме какп је ЦИА тпкпм 80–их гпдина тренирала 
муслиманске пперативце да се бпре прптив спвјетске инвазије. 

Касније је, какп навпди, ЦИА пребацила те пперативце из Авганистана на Балкан, а пптпм 
у Ирак, Либију и Сирију, захваљујући илегалним визама кпје су им дале Сједиоене 
Америшке Државе. Ти пбушени бпрци, пптппмпгнути Америкпм, фпрмирали су 
прганизацију, касније ппзнату кап Ал Каида. 

„Знам, бип сам тамп“ 
Спрингман је у ексклузивнпм интервјуу за Спутоик ппделип свпје искуствп, пбјащоавајући 
какп је издаваое америшких виза терпристима флагрантнп крщеое америшкпг закпна. 



„Знам, бип сам тамп, издавап сам визе“, рекап је Спрингман. 

„Једнпг дана тадащои щеф ЦИА ме је зауставип дпк сам прплазип хпдникпм кпнзулата 
и замплип ме да издам визу једнпм пд оегпвих агената, Иранцу шија ппрпдица држи 
радоу пријенталних тепиха“, присећа се Спрингман. 

„Мајк, нека све изгледа дпбрп, пптребан нам је у Ващингтпну“, ппрушип му је тадащои 
щеф ЦИА. 

Спрингман је такпђе наппменуп да је имап свакпдневне бпрбе са тадащоим генералним 
кпнзулпм и јпщ некпликп других званишника ЦИА кпји су захтевали издаваое виза за људе 
кпји би пп закпну били пдбијени. 

Он каже да је на крају схватип да је једина дужнпст кпнзуларнпг пдељеоа у Џеди била 
да пбезбеди визе агентима ЦИА, пднпснп странцима кпје су регрутпвали америшки 
пфицири. 

„На мпје великп запрепащћеое, касније сам сазнап да су људи кпји су аплицирали 
за визе били регрути за рат у Авганистану прптив пружаних снага Спвјетскпг Савеза, 
да би касније пбушени у Америци, пдлазили на друга ратищта у Југпславију, Ирак, 
Либију, Сирију“, рекап је Спрингман.  

Виза за „слеппг щеика“ 
Овај бивщи диплпмата каже да је истп такп бип и „кпнзуларни службеник ЦИА“ у Картуму 
у Судану, у пдељеоу кпје је издалп туристишку визу щеику Омару Абдел Рахману, кпји је 
касније ппвезиван са ппдметаоем бпмбе у ппдземнпј гаражи Светскпг тргпвинскпг 
центра у Њујпрку 1993. гпдине. „Слепи щеик“ је већ бип на терпристишкпј листи Стејт 
департмента када му је издата виза, а у САД је ущап 1990. гпдине прекп Саудијске 
Арабије, Пакистана и Судана. 

Он је рекап и да је свпјим претппстављенима пренеп да је, према америшкпм закпну, 
нелегалнп издаваое паспща и виза федерални прекрщај, кпји се кажоава дп 10 гпдина 
затвпра и нпвшанпм казнпм пд 250.000 дплара. Максимална затвпрска казна је ппвећана 
на 15 гпдина, укпликп је ушиоенп кривишнп делп ппвезанп са тргпвинпм дрпгпм, пднпснп 
на 20 гпдина, акп је ппвезанп са терпризмпм. 

„Тп није бип скуп разних превара у вези са визама, кап щтп сам некада мислип, већ 
нещтп мнпгп пзбиљније. Тп су биле визе за терпристишки прпјекат ппдещен да регрутује 
и пбуши (у Америци) убице, ратне злпшинце, крщипце људских права у Авганистану 
прптив Спвјетскпг савеза. Ти људи ппстали су касније псниваши Ал Каиде“, истише пн. 

„Бивщи председник Џими Картер и оегпв саветник за наципналну безбеднпст Збигоев 
Бжежински заппшели су кампаоу пкупљаоа тих разбпјника, ангажујући их за изврщеое 
разних напада, пп мпгућству прптив спвјетских впјника“, дпдап је пн. 

 



Скитнице 
Међутим, какп каже, Саудијци и други регипнални „чихад играши“ нису желели те 
„скитнице“ на оихпвпм тлу, јер су се плащили да би нпвпстешене вещтине мпгли 
да искпристе за прпмену режима у свпјпј земљи. 

Тп пбјащоава шиоеницу защтп је мнпгп оих ппслатп у САД, у неки пд 52 центра 
за пбуку, пд кпјих је најважнији пнај у Бруклину, у Њујпрку. 

Тпкпм двпгпдищоег бправка у Џеди, Спрингман се, какп каже, сталнп препирап са 
пбавещтајцима и пспбљем кпји су впдили америшки кпнзулат. 

„Тп су били људи кпји су били пбушени за регрутпваое пних кпји су се некада називали 
мучахединима, кпји су касније ппстали шланпви Ал Каиде, да би данас били 
трансфпрмисани у ДАЕШ. Видеп сам све тп, али нисам преппзнап оихпве ппшетке у 
Џеди. Сви смп сведпци оихпвпг каснијег развпја, кап и тпга щта се дещава када 
пбавещтајне службе кпнтрплищу сппљну пплитику и диплпматију. Људе кпје су 
пкупљали ппмпгли су у распаду Југпславије, унищтеоу Ирака, кплапсу Либије 
и разбијаоу Сирије“, каже бивщи диплпмата. 

Спрингман је прптеклих 20 гпдина кпд највищих нивпа власти прптестпвап збпг праксе 
незакпнитпг издаваоа виза, али је ппструиран. За тп време је, какп каже,                             
арапскп–авганистанска легија, кпју је ЦИА ствприла какп би ппткппала Спвјетски Савез, 
максималнп пјашала. 
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